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MUNICÍPIO DE CACHOEIRINHA 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2012 
 

 
ENFERMEIRO DA ESTRATÉGIA DA SAÚDE DA 

FAMÍLIA 
 

 
INSTRUÇÕES 

 
 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem este Concurso Público.  

 
1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo 

apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O 

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após 

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de 

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois 

são parte integrante da prova. 

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc. 

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 17/09/2012, até às 23h59min, nos sites 

www.fundatec.org.br e www.cachoeirinha.rs.gov.br. 

7. Certifique-se de que este caderno contém 50 (cinquenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala 

a sua substituição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  
 

ONU: é possível ter tratamento universal para a Aids até 2015 
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Ao comentar dados globais sobre a Aids divulgados nesta quarta-feira, o coordenador do Programa 
Conjunto das Nações Unidas sobre HIV/Aids (Unaids) no Brasil, Pedro Chequer, disse que há uma 
possibilidade de se alcançar tratamento universal da doença até 2015. Segundo ele, a América Latina 
aparece como pioneira no acesso aos medicamentos antirretrovirais, seguida pela região do Caribe e pela 
África Subsaariana. Em 2011, 8 milhões de pessoas receberam tratamento em países de baixa e média 
renda, um aumento de 1,4 milhão em relação ao ano anterior. Ainda assim, o número representa 54% das 
14,8 milhões de pessoas que precisam ser tratadas na região. "Parte desta vitória se deve ao Brasil porque, 
já nos anos de 1990, adotou uma política de governo que passou a ser de Estado e se mantém de maneira 
firme, independentemente da situação _________ da economia", avaliou Chequer. 

O relatório indica que 82 países aumentaram em mais de 50% os investimentos nacionais no 
controle e prevenção da Aids entre 2006 e 2011. Países de baixa e média renda, juntos, representaram 
investimentos de US$ 8,6 bilhões no ano passado, um aumento de 11% em relação ........... 2010. Os gastos 
públicos internos em países da África, por exemplo, cresceram 97% nos últimos cinco anos, enquanto os 
Brics (Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul) aumentaram os gastos nacionais públicos em mais de 
120%. 

Já o financiamento internacional permanece no mesmo nível de 2008, totalizando US$ 8,2 bilhões, 
sendo que os fundos disponibilizados pelos Estados Unidos representam cerca de 48% da assistência 
internacional para a Aids. Sobre o medicamento Truvada, aprovado para uso nesta semana pelo governo 
dos Estados Unidos como alternativa para reforçar a prevenção contra o HIV, o coordenador do Unaids 
ressaltou que o remédio está sendo divulgado como uma espécie de panaceia e que é preciso ter cautela. 

"Temos outras pesquisas com maior relevância no sentido do controle da epidemia ............. esta", 
disse Chequer, ao destacar um estudo que indica a ________ do tratamento antirretroviral como forma de 
_______ a infecção entre casais ............ um dos parceiros tem Aids. "Não podemos comemorar (o Truvada) 
como um milagre", completou. 

O diretor do Departamento de DST, Aids e Hepatites Virais do Ministério da Saúde, Dirceu Greco, 
disse hoje (18) que a política brasileira de enfrentamento à doença continua caminhando no sentido do 
respeito aos direitos humanos. Durante o lançamento do relatório global sobre Aids, ele admitiu, entretanto, 
que o país registra “acidentes de percurso”, como o caso do vídeo de prevenção ao HIV com foco em 
homossexuais que foi retirado do site do ministério sob o argumento de que seria apenas para veiculação 
em ambientes fechados e frequentados pelo público gay. 

O ocorrido foi mencionado pelo coordenador do Programa Conjunto das Nações Unidas sobre 
HIV/Aids (Unaids) no Brasil, Pedro Chequer, como um risco de retrocesso para o país. Ele avaliou que o 
vídeo integrou uma das melhores campanhas de prevenção ao HIV voltada para populações consideradas 
vulneráveis, por ser direto e objetivo. 

“Nosso caminho está marcado. A posição brasileira nos fóruns internacionais é a mais ouvida, 
porque respeitamos a diversidade e lutamos contra a homofobia”, disse o representante do ministério, 
Dirceu Greco. “O retrocesso nós vamos segurar”, completou. 

Greco lembrou que cerca de 250 mil brasileiros vivem com o vírus HIV e destacou que o foco do 
governo federal atualmente é o diagnóstico da doença em grupos vulneráveis. Segundo ele, cerca de 30 mil 
pessoas iniciam o tratamento antirretroviral no país a cada ano. 

 
(http://www.istoe.com.br/reportagens/222536- adaptação). 

 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que completa 
correta e respectivamente as lacunas tracejadas das 
linhas 09, 22 e 23. 
 
A) adversa – eficácia – prevenir 
B) adiversa – eficásia – previnir 
C) adverça – eficásia – prevenir  
D) adiversa – eficácia – previnir 
E) adeversa – eficásia – previnir 
 
 
 
 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa cujas palavras 
e/ou expressões completam correta e 
respectivamente as lacunas pontilhadas das linhas 
12, 21 e 23. 
 
A) à –  que – que 
B) há – de que – que 
C) a – do que – em que 
D) à – do que – no qual 
E) a – que – que 
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QUESTÃO 03 – Analise as afirmações feitas a seguir 
em relação a informações contidas no texto. 
 

I. Até 2015, é provavel que o tratamento da Aids 
receba mais investimentos, haja vista o 
lançamento do Truvada, que é considerado o 
milagre no tratamento da doença.  

II. O Brasil continua, apesar dos percalços, dando 
atenção às doenças sexualmente transmissíveis, 
visto que dispõem de programas que são 
divulgados abertamente à população.  

III. O Brasil é um dos responsáveis pelo aumento do 
acesso a medicamentos que combatem à Aids, 
graças à política de governo.  

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 
 
QUESTÃO 04 – Considere as seguintes afirmações 
sobre palavras do texto. 
 

I. No primeiro parágrafo do texto, todas as palavras 
grifadas pertencem à mesma classe gramatical. 

II. Na linha 21, outras, e, na linha 27, ele, 
classificam-se como pronomes adjetivo e 
substantivo, respectivamente. 

III. Na frase Levo um segundo para escrever uma 
carta.  A palavra segundo pertence à mesma 
classe gramatical que tem em Segundo ele, na 
linha 39.  

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 05 – Em relação às palavras globais (linha 
01) e universal (linha 03), analise as afirmações que 
seguem, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso: 
 
(  ) Em lugar da palavra globais, poder-se-ia usar 

territoriais, mantendo-se o sentido original. 
(  ) no mundo manteria o sentido da frase, se fosse 

colocada em lugar de universal. 
(  ) As duas palavras poderiam ser usadas uma pela 

outra sem provocar qualquer alteração nas frases. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 

A) V – V – V. 
B) F – V – V. 
C) F – F – V. 
D) V – F – F. 
E) F – F – F. 

QUESTÃO 06 – Analise as afirmações abaixo a 
respeito do uso de acentos em palavras do texto. 
 

I. Nas palavras até (linha 03) e América (linha 03), 
o uso do acento gráfico sobre a letra e justifica-
se por regras distintas.  

II. Em número (linha 06), públicos (linha 13)  e 
últimos (linha 13), o uso do acento gráfico deve-
se ao fato de o u ser tônico.  

III. A palavra continua (linha 26), se receber acento 
agudo sobre a letra i, sofre alteração quanto à 
classe gramatical; já diagnóstico, sem o acento 
gráfico não existe na Língua Portuguesa. 

 
Quais das assertivas acima NÃO estão totalmente 
corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 07 – Considere o seguinte parágrafo, 
retirado do texto e as afirmações que seguem: 
 

Greco lembrou (1) que cerca de 250 mil 
brasileiros vivem com o vírus HIV e destacou (2) que 
o foco do governo federal atualmente é o diagnóstico 
da doença em grupos vulneráveis. Segundo ele, 
cerca de 30 mil pessoas iniciam (3) o tratamento 
antirretroviral no país a cada ano. (l. 38-40) 
 
Em relação aos termos sublinhados no parágrafo 
acima, afirma-se que: 
 

I. Todos os três termos exercem a mesma função 
em relação ao verbo ao qual se referem.  

II. Somente dois termos são representados por 
orações; sendo que ambos funcionam como 
objetos indiretos.  

III. Apenas o termo precedido pelo número (3) não 
representa uma oração. 

IV. Em (1) e (2), a palavra que representa 
conjunções integrantes. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 
 
 
 
 
 
 
 







Prova_F_12/9/201218:52:55 

Execução: Fundatec   
NÍVEL SUPERIOR 

4

QUESTÃO 08 – Considere as seguintes propostas de 
alterações em palavras do texto e assinale com V, se 
forem verdadeiras, ou com F, se falsas. 
 
(  ) Caso na linha 08 a expressão uma política de 

governo fosse substituída por regras, outras duas 
palavras do período deveriam sofrer alteração 
para manter a correção gramatical. 

(  ) Caso a palavra financiamento (linha 16) fosse 
pluralizada, apenas uma outra palavra do período 
deveria obrigatoriamente sofrer ajustes para fins 
de concordância. 

(  ) Caso tem feito registros substituísse registra na 
linha 28, manter-se-ia o sentido e a correção 
gramatical do período. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) V – F – F. 
D) F – F – V.  
E) F – F – F. 
 
 
QUESTÃO 09 – Considere as propostas de 
reescritura de frases do texto: 
 

I. Sobre o medicamento Truvada, aprovado para 
uso nesta semana pelo governo dos Estados 
Unidos como alternativa para reforçar a 
prevenção contra o HIV (l. 18 e 19) –  para 
Sobre o medicamento Truvada, que o governo 
dos Estados Unidos aprovou nesta semana 
como alternativa para reforçar a prevenção 
contra o HIV. 

II. o coordenador do Unaids ressaltou que o 
remédio está sendo divulgado como uma 
espécie de panaceia (l. 19 e 20) para o 
coordenador do Unaids ressaltou uma espécie 
de panaceia que foi divulgada pelo remédio. 

III. Ele avaliou que o vídeo integrou uma das 
melhores campanhas de prevenção ao HIV        
(l. 32 e 33) para Ele avaliou que o vídeo foi 
integrado por uma das melhores campanhas de 
prevenção ao HIV. 

 
Quais mantêm o sentido expresso no período 
original? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 10 – Sobre o uso de pontuação no texto, 
é INCORRETO afirmar que: 
 
A) A vírgula da linha 01 não pode ser suprimida, pois 

separa uma oração deslocada. 
B) As duas vírgulas da linha 02 separam um aposto, 

não podendo ser retiradas, pois causaria 
incorreção ao período. 

C) As vírgulas da linha 14 separam termos de mesmo 
valor sintático. 

D) As aspas da linha 21 poderiam ser suprimidas, 
pois marcam uma citação textual, assim como as 
utilizadas nas linhas 23 e 24. 

E) As aspas utilizadas nas linhas 35 e 36 são 
opcionais, usadas apenas como recurso 
ilustrativo. 

 
LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 11 – O artigo 181 da Lei Orgânica 
Municipal estabelece que as ações e serviços de 
saúde do Município serão de natureza pública e 
gratuita e integrarão uma rede regionalizada e 
hierarquizada, constituindo o Sistema Único               
de Saúde – SUS. 
 
Dentre as diretrizes que o Sistema Único de Saúde 
Municipal deverá observar na sua organização, estão: 
 

I. Descentralização e com direção única no 
Município. 

II. Integração das ações de saúde, Meio Ambiente 
e saneamento básico. 

III. Integralidade da assistência preventiva, curativa 
e reabilitadora. 

IV. Participação paritária de entidades 
representativas da comunidade, de prestadores 
de serviços de saúde, do Poder Executivo e do 
Poder Legislativo, na formulação, gestão, 
controle e fiscalização da política municipal de 
saúde, em nível de decisão, através do Conselho 
Municipal de Saúde. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
 
 
QUESTÃO 12 – Dentre as competências 
estabelecidas no artigo 182 da Lei Orgânica 
Municipal, cabe ao Sistema Único de Saúde do 
Município, além de outras atribuições, desenvolver, 
formular e implantar medidas que atendam 
prioritariamente à saúde, EXCETO: 
 
A) Materno infantil. 
B) Do escolar, inclusive creches. 
C) Bucal do adolescente e do adulto. 
D) Das pessoas portadoras de deficiências. 
E) Do trabalhador e seu ambiente de trabalho. 
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QUESTÃO 13 – Relativamente à Educação, o artigo 
168 da Lei Orgânica Municipal estabelece que, 
através de lei, seja criado um Centro de Pesquisa, 
visando incentivar: 
 

I. A investigação científica. 
II. A formação profissional. 
III. As artes em geral. 
IV. A leitura. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III.  
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, II e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 14 – O parágrafo 3º, do artigo 39, da 
Constituição Federal, estabelece que são aplicados 
aos servidores ocupantes de cargo público, no âmbito 
geral, certas disposições previstas no artigo 7º desse 
documento legal.  
 
Dentre as disposições arroladas no referido 
dispositivo constitucional estão, EXCETO: 
 
A) Piso salarial proporcional à extensão e à 

complexidade do trabalho. 
B) Proteção do mercado de trabalho da mulher, 

mediante incentivos específicos, nos termos da lei. 
C) Redução dos riscos inerentes ao trabalho, por 

meio de normas de saúde, higiene e segurança. 
D) Licença paternidade, nos termos fixados em lei. 
E) Proibição de diferença de salários, de exercício de 

funções e de critério de admissão por motivo de 
sexo, idade, cor ou estado civil. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Para responder às questões 15 a 19, considere a 
Lei Complementar nº 003, de 04.07.2006, e suas 
alterações posteriores, que representa o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 15 – A carga horária dos servidores é 
fixada em lei, em razão das atribuições pertinentes 
aos respectivos cargos, e, segundo o artigo 53 do 
referido Regime: 
 

I. Não excederá a 40 (quarenta) horas semanais, 
ou 240 (duzentas e quarenta) horas mensais, 
para os cargos com jornada normal de trabalho 
de 8 (oito) horas. 

II. Não excederá a 30 (trinta) horas semanais, ou 
180 (cento e oitenta) horas mensais, para os 
cargos com jornada normal de trabalho de 6 
(seis) horas. 

III. Não excederá a 20 (vinte) horas semanais, ou 
100 (cem) horas mensais, para os cargos com 
jornada normal de trabalho de 4 (quatro) horas. 

IV. É de 30 (trinta) horas semanais o limite máximo 
de carga horária semanal para os cargos em que 
é exigida formação de nível superior com registro 
em órgão de classe, ressalvados os aumentos 
ordinários e extraordinários de jornada previstos 
em lei. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
 
 
QUESTÃO 16 – Extinto ou declarado desnecessário 
o cargo, o servidor estável ficará em disponibilidade, 
com remuneração proporcional ao tempo de serviço, 
até seu adequado aproveitamento em outro cargo, 
conforme estipulado o artigo 29 do citado Regime. 
 
Segundo o artigo 32 do referido Regime, será tornado 
sem efeito o aproveitamento e cassada a 
disponibilidade, salvo doença comprovada por junta 
médica pericial, contado da data de recebimento da 
notificação pessoal do respectivo ato, do servidor que 
não entrar em exercício no prazo de  
 
A) 15 (quinze) dias. 
B) 10 (dez) dias. 
C) 8 (oito) dias. 
D) 7 (sete) dias. 
E) 5 (cinco) dias. 
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QUESTÃO 17 – Os afastamentos considerados como 
efetivo exercício estão definidos no artigo 143, além 
das ausências ao serviço previstas no artigo 137 a 
141 do referido Regime. 
 
Com base nessas disposições, entre outras, são 
considerados como de efetivo exercício os 
afastamentos em virtude de: 
 

I. Convocação para o serviço militar. 
II. Licença para tratamento de saúde de pessoa da 

família, quando remunerada. 
III. Licença prêmio assiduidade. 
IV. Licença para concorrer a cargo eletivo, quando 

obrigatória. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
 
 
QUESTÃO 18 – O artigo 136 do referido Regime, 
estabelece as normas para o afastamento do servidor 
para exercício de mandato eletivo.  
Com base nas disposições do referido artigo, 
relacione os mandatos eletivos da coluna 1 com as 
condições de afastamento do servidor arroladas na 
coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Mandato federal ou estadual. 
2. Mandato de Prefeito, de Vice-Prefeito ou de 

Conselheiro Tutelar. 
3. Mandato de Vereador. 
 
Coluna 2 
(  ) Será afastado do cargo, sendo-lhe facultado optar 

pela sua remuneração. 
(  ) Havendo compatibilidade de horário, perceberá as 

vantagens de seu cargo, sem prejuízo da 
remuneração do cargo eletivo. 

(  ) Ficará afastado do cargo. 
(  ) Não havendo compatibilidade de horário, será 

afastado do cargo, sendo-lhe facultado optar pela 
sua remuneração. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 3 – 2 – 1.   
B) 2 – 3 – 1 – 3. 
C) 3 – 2 – 1 – 3.  
D) 2 – 3 – 2 – 1.   
E) 3 – 2 – 1 – 2.  
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 19 – O artigo 58-A do referido Regime 
estabelece que, para assegurar o funcionamento de 
serviços públicos ininterruptos ou em razão de 
superior interesse público, o servidor poderá ficar à 
disposição da Administração em regime de 
sobreaviso. 
Dentre as normas relativas ao sobreaviso 
estabelecidas no referido artigo, está INCORRETA:  
 
A) A escala de servidores em sobreaviso deve ser 

informada ao servidor que nela está inserido com 
antecedência mínima de 36 (trinta e seis) horas. 

B) O Secretário da pasta deve definir uma escala dos 
servidores que estão de sobreaviso. 

C)  O servidor que está na escala do sobreaviso e 
não atende ao chamado da Administração para o 
trabalho não recebe o adicional de sobreaviso 
daquele dia. 

D)  O servidor que está de sobreaviso deve ter 
condições próprias de comunicação e de 
deslocamento, que possibilitem o comparecimento 
em tempo hábil para atendimento do serviço para 
o qual está designado. 

E)  O servidor que é detentor de cargo em comissão 
não está sujeito ao regime de sobreaviso. 

 
 
Para responder à questão nº 20, considere a Lei 
Municipal nº 2.424, de 19.10.2005, e suas 
alterações posteriores, que dispõe sobre a 
Avaliação do Servidor Público do Município de 
Cachoeirinha em estágio probatório. 
 
QUESTÃO 20 – Dentre as competências da 
Comissão Especial de Avaliação de Desempenho no 
Estágio Probatório – CEADEP, segundo o artigo 8º da 
referida Lei, estão: 
 

I. Dar ciência ao servidor estagiário das razões dos 
critérios considerados deficientes. 

II. Apresentar sugestões para as chefias e para o 
servidor estagiário com finalidade de auxiliá-lo na 
correção de seus pontos deficientes. 

III. Aprimorar o método de avaliação e adaptar os 
instrumentos a novas realidades e novos 
objetivos, bem como propor sugestões. 

IV. Realizar a avaliação geral final que constará do 
Termo Final de Avaliação do servidor estagiário, 
analisando os boletins de desempenho, emitindo 
parecer opinativo, confirmatório ou não do cargo, 
podendo propor, inclusive, a alteração da 
avaliação feita pela chefia imediata, desde que 
com justificativa, sujeito à manifestação da chefia 
e do servidor estagiário. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
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INFORMÁTICA 
 
Para a resolução das questões desta prova, 
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse está 
configurado para uma pessoa que o utiliza com a 
mão direita (destro) e usa, com maior frequência, 
o botão esquerdo, que possui as funcionalidades 
de seleção ou de arrastar normal, entre outras. O 
botão da direita serve para ativar o menu de 
contexto ou de arrastar especial; (2) os botões do 
mouse estão devidamente configurados com a 
velocidade de duplo clique; (3) os programas 
utilizados nesta prova foram instalados com todas 
as suas configurações padrão, entretanto, caso 
tenham sido realizadas alterações que impactem a 
resolução da questão, elas serão alertadas no 
texto da questão ou mostradas visualmente, se 
necessário; (4) no enunciado e nas respostas de 
algumas questões existe(m) letra(s), palavra(s) ou 
texto(s) que foram digitados entre aspas, apenas 
para destacá-los. Neste caso, para resolver as 
questões, desconsidere tais aspas e atente 
somente para a(s) letra(s), palavra(s) ou texto(s) 
propriamente ditos; e (5) para resolver as 
questões desta prova considere, apenas, os 
recursos disponibilizados para os candidatos, tais 
como essas orientações, os textos introdutórios 
das questões, normalmente disponibilizados 
antes das Figuras, os enunciados propriamente 
ditos e os dados e informações disponíveis nas 
Figuras das questões, se houver. 
 
 
A questão 21 baseia-se nas Figuras 1(a), 1(b) e 
1(c) do Windows XP. A Figura 1(a) mostra a caixa 
de diálogo "Confirmar exclusão de vários 
arquivos". A Figura 1(b) mostra a janela "Lixeira", 
no interior da qual existem três arquivos. Sobre a 
Figura 1(c), considere os seguintes aspectos: (1) 
essa Figura mostra a caixa de diálogo 
"Propriedades da Lixeira"; (2) ela foi ativada a 
partir da "Lixeira"; (3) ela exibe parte das 
configurações que estão ativas na "Lixeira"; e (4) 
inseriu-se, nessa Figura, intencionalmente, no 
local apontado pela seta nº 6, um retângulo, de 
modo a ocultar qualquer marcação existente 
nesse local. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 21 - Em um computador, com Windows 
XP, realizaram-se, sequencialmente, as seguintes 
ações: (1) selecionaram-se três arquivos que estavam 
na raiz do drive (C:); (2) pressionou-se a tecla 
DELETE, do teclado; (3) ao ser mostrada a caixa de 
diálogo da Figura 1(a), pressionou-se o botão "Sim", 
apontado pela seta nº 1. Ao final dessas ações, os 
arquivos deletados passaram a ser visualizados 
dentro da Lixeira, no local apontado pela seta nº 2 
(Figura 1(b)). Nesse caso, pode-se afirmar que, na 
caixa de diálogo "Propriedades da Lixeira" (Figura 
1(c)), se encontra: 

I. Marcada a opção apontada pela seta nº 3. 
II. Desmarcada a opção apontada pela seta nº 4. 

III. Marcada a opção apontada pela seta nº 5. 

Quais estão corretas? 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

Figura 1(b) - Janela "Lixeira" 

2 

Figura 1(a) - Caixa de diálogo "Confirmar exclusão 
de vários arquivos" 

1 

Figura 1(c) - Caixa de diálogo "Propriedades da Lixeira" 

3 

4 

5 

6 
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A questão 22 baseia-se nas Figuras 2(a) e 2(b), do 
Word 2007, que mostram o mesmo documento, 
com a mesma formatação. A diferença entre essas 
Figuras está no fato de que somente a Figura 2(b) 
exibe a régua apontada pela seta nº 6. A Figura 
2(b), exibe, intencionalmente, apenas parte da 
janela principal desse editor de texto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 22 - Na janela principal do Word 2007, 
para que fosse mostrada a régua apontada pela seta 
nº 6, bastou, antes, na Figura 2(a), dar um clique, 
com o botão esquerdo do mouse, exatamente sobre o 
ícone apontado pela seta nº 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3 e, a seguir, selecionar a opção "Régua". 
D) 4 e, a seguir, selecionar a opção "Régua". 
E) 5 e, a seguir, selecionar a opção "Régua". 
 
 
As questões 23 e 24 baseiam-se nas Figuras 3(a) e 
3(b), do Word 2007. Na Figura 3(a), observam-se 
os seguintes detalhes: (1) está sendo exibida, 
intencionalmente, apenas parte da janela principal 
do Word 2007; (2) acima dessa Figura, ampliou-se 
e destacou-se o nome de algumas guias, desse 
editor de texto, de modo a facilitar a visualização 
e a resolução dessa questão; e (3) a seta nº 6 
aponta para uma palavra que foi sublinhada, 
automaticamente, pelo Word 2007, com uma linha 
ondulada na cor vermelha, imediatamente após 
ter sido digitada. A Figura 3(b) exibe, apenas, o 
grupo "Páginas". 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 3(b) - Grupo "Páginas", do Word 2007  

Figura 2(b) - Janela principal do Word 2007 (após) 
 

6 

Figura 2(a) - Janela principal do Word 2007 (antes) 
 

1 
2 

4 

3 

5 

Figura 3(a) - Janela principal do Word 2007 

1 2 3 4 5 

6 
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QUESTÃO 23 - Para que seja exibido na janela 
principal do Word 2007 (Figura 3(a)), o grupo 
"Páginas", mostrado na Figura 3(b), basta selecionar, 
na Figura 3(a), a guia apontada pela seta nº 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 
 
QUESTÃO 24 - Na janela principal, do Word 2007, 
mostrada na Figura 3(a), a palavra "Cincinnati", 
apontada pela seta nº 6, foi sublinhada, 
automaticamente, por esse editor de texto, com uma 
linha ondulada, na cor vermelha, após ter sido 
digitada. Nesse caso, selecione, dentre as 
alternativas abaixo, a mais correta. 
 
A) O sublinhado em vermelho indica que há erro de 

concordância verbal. 
B) O sublinhado em vermelho indica que há erro de 

concordância nominal. 
C) O editor de texto, ao sublinhar a palavra 

"Cincinnati", indica que ela foi digitada de forma 
errada. 

D) O sublinhado indica que essa palavra não foi 
identificada em um dos dicionários do Word 2007, 
podendo ter sido digitada erroneamente. 

E) O sublinhado ondulado na cor vermelha indica que 
o Word 2007 inseriu nessa palavra uma marca 
inteligente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A questão 25 baseia-se na Figura 4, que mostra, 
intencionalmente, apenas parte da janela "Salvar 
como", do Word 2007, na qual se preencheu o 
campo "Nome do arquivo", com a palavra 
"Futebol". 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 25 - A partir da janela principal, do Word 
2007, ativou-se a caixa de diálogo "Salvar como", que 
é mostrada parcialmente na Figura 4. Nessa janela, 
preencheu-se o campo "Nome do arquivo", com a 
palavra "Futebol". Nesse caso, selecionando-se o 
item apontado pela seta nº 
 

I. 1, identificado por "Documento do Word" e, a 
seguir, pressionando-se o botão "Salvar", esse 
editor de texto salvará o arquivo com o seguinte 
nome e extensão: "Futebol.docx". 

II. 2, identificado por "Documento do Word 97-
2003" e, a seguir, pressionando-se o botão 
"Salvar", esse editor de texto salvará o arquivo 
com o seguinte nome e extensão: 
"Futebol.doc". 

III. 3, identificado por "Modelo do Word" e, a 
seguir, pressionando-se o botão "Salvar", esse 
editor de texto salvará o arquivo com o seguinte 
nome e extensão: "Futebol.modx". 

 
Quais estão corretas ? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 4 - Visão parcial da caixa de diálogo "Salvar 
como", do Word 2007 

 

1 

2 

3 
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A questão 26 baseia-se na Figura 5, do Excel 
2007, que mostra duas células selecionadas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 26 - Na janela principal, do Excel 2007, 
mostrada na Figura 5, dando-se um clique, com o 
botão esquerdo do mouse, sobre o ícone apontado 
pela seta nº 1, pode-se afirmar que a área de 
trabalho, dessa planilha eletrônica, será exibida da 
seguinte forma: 
 
A)  

 
 
B)  

 
 
C)  

 
 
 

D)  

 
 
E)  

 
 
 
A questão 27 baseia-se na Figura 6, que mostra a 
janela principal do Excel 2007, na qual se 
observam os seguintes detalhes: (1) a seta nº 1 
destaca um pequeno triângulo, na cor vermelha; 
(2) a seta nº 2 destaca um pequeno triângulo, na 
cor verde; e (3) a seta nº 3 aponta para um botão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 5 – Janela principal do Excel 2007 

1 

Figura 6 – Janela principal do Excel 2007 

1 

2 3 
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QUESTÃO 27 - Após observar a janela principal, do 
Excel 2007, mostrada na Figura 6, pode-se afirmar 
que: 
 

I. O triângulo na cor vermelha, destacado pela seta 
nº 1, indica que apesar do 8 (oito) ser um 
número, ele se encontra armazenado na célula 
como texto. 

II. O triângulo na cor verde, destacado pela seta nº 
2, indica que se inseriu, nessa célula, um 
comentário. 

III. O botão apontado pela seta nº 3, chamado de 
"Opções de Autopreenchimento", é exibido para 
que seja possível escolher como a seleção será 
preenchida, após se utilizar a alça de 
preenchimento. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 
 
A questão 28 baseia-se na Figura 7, sobre a qual 
devem ser considerados os seguintes detalhes: 
(1) elaborou-se, no Excel 2007, uma planilha 
eletrônica; e (2) sobre essa planilha eletrônica, 
está sendo exibido, intencionalmente, apenas 
parte do menu apontado pela seta nº 1, ativado a 
partir do Botão Microsoft Office. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 28 - No Excel 2007, mostrado na Figura 7, 
para se visualizar as páginas da planilha eletrônica, 
antes de serem impressas, basta 
 
A) realizar a seguinte ação: dar um clique, com o 

botão esquerdo do mouse, sobre o item de menu 
apontado pela seta nº 3. 

B) realizar a seguinte ação: dar um clique, com o 
botão esquerdo do mouse, sobre o item de menu 
apontado pela seta nº 5. 

C) executar as seguintes atividades, 
sequencialmente: (1) posicionar o cursor do 
mouse sobre o ícone apontado pela seta nº 4; (2) 
aguardar até ser mostrado, no local apontado pela 
seta nº 2, diversas opções; e (3) selecionar a 
opção "Visualização de impressão". 

D) executar as seguintes atividades, 
sequencialmente: (1) posicionar o cursor do 
mouse sobre o ícone apontado pela seta nº 6; (2) 
aguardar até ser mostrado, no local apontado pela 
seta nº 2, diversas opções; e (3) selecionar a 
opção "Visualização de impressão". 

E) executar as seguintes atividades, 
sequencialmente: (1) posicionar o cursor do 
mouse sobre o ícone apontado pela seta nº 7; (2) 
aguardar até ser mostrado, no local apontado pela 
seta nº 2, diversas opções; e (3) selecionar a 
opção "Visualização de impressão". 

 
 
A questão 29 baseia-se nas Figuras 8(a), 8(b) e 
8(c), do Microsoft Outlook 2007. As Figuras 8(a) e 
8(b) mostram, intencionalmente, apenas parte da 
mesma janela, do Microsoft Outlook 2007, em 
sequencia: inicialmente, observa-se a Figura 8(a) 
e, a partir dela, acrescentou-se o campo "Cco", 
cujo resultado é apontado pelas seta nº 6 (Figura 
8(b)). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 8(a) - Janela do Outlook 2007 (antes) 
Figura 7 – Excel 2007 

1 

4 

5 

3 

6 

2 

7 
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QUESTÃO 29 - Na janela do Microsoft Outlook 2007, 
mostrada na Figura 8(a), para que fosse exibido o 
campo "Cco", apontado pela seta nº 6 (Figura 8(b)), 
bastou antes, na Figura 8(a) 
 
A) dar um clique, com o botão esquerdo do mouse 

sobre o botão apontado pela seta nº 1 e 
selecionar, no menu, a opção "Mostrar Cco". 

B) localizar, na guia "Mensagem", apontada pela seta 
nº 2, o grupo "Campos" (Figura 8(c)) e dar um 
clique, com o botão esquerdo do mouse, sobre o 
ícone apontado pela seta nº 7 (Figura 8(c)). 

C) dar um clique, com o botão esquerdo do mouse 
sobre a guia "Inserir", apontada pela seta nº 3, e, 
ao ser mostrado o grupo "Campos" (Figura 8(c)), 
selecionar o ícone apontado pela seta nº 7 (Figura 
8(c)). 

D) dar um clique, com o botão esquerdo do mouse 
sobre a guia "Opções", apontada pela seta nº 4, e, 
ao ser mostrado o grupo "Campos" (Figura 8(c)), 
selecionar o ícone apontado pela seta nº 7 (Figura 
8(c)). 

E) dar um clique, com o botão esquerdo do mouse 
sobre a guia "Formatar Texto", apontada pela seta 
nº 5, e ao ser mostrado o grupo "Campos" (Figura 
8(c)), selecionar o ícone apontado pela seta nº 7 
(Figura 8(c)). 

 
 
 
 
 

A questão 30 baseia-se na Figura 9, que mostra 
duas imagens diferentes de um mesmo 
componente de um computador. O componente 
apontado pela seta nº 1 está sendo exibido sem a 
tampa superior, enquanto o apontado pela seta nº 
2 está sendo exibido completo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 30 - Na Figura 9, as setas nº 1 e 2 
apontam para uma peça de computador, destinada a 
armazenar dados. Nesse caso, pode-se afirmar que 
esse componente é chamado de 
 
A) disco rígido. 
B) memória principal. 
C) placa mãe. 
D) processador. 
E) pen drive. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Figura 8(b) - Janela do Outlook 2007 (após) 
 

6 

2 1 3 4 5 

Figura 8(c) - Grupo "Campos", do Outlook 2007 

7 

Figura 9 - Componente de um computador 

2 

1 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Baseado na Lei nº 7.498, de 25 de 
julho de 1986 (COFEN), assinale as assertivas abaixo 
com V (verdadeiras) ou com F (falsas).  
 
(  ) Participação no planejamento, execução e 

avaliação da programação de saúde é função 
privativa do enfermeiro. 

(  ) O técnico de enfermagem exerce atividade de 
nível médio, envolvendo orientação e 
acompanhamento do trabalho de enfermagem em 
grau auxiliar, e participação no planejamento da 
assistência de enfermagem.    

(  ) Cabe ao técnico de enfermagem participar da 
orientação e supervisão do trabalho de 
enfermagem em grau auxiliar. 

(  ) Direção do órgão de enfermagem integrante da 
estrutura básica da instituição de saúde, pública e 
privada, e chefia de serviço e de unidade de 
enfermagem são funções privativas do enfermeiro. 

(  ) As atividades referidas nos artigos 12 e 13 dessa 
Lei, quando exercidas em instituições de saúde 
públicas e privadas, e em programas de saúde, 
somente podem ser desempenhadas sob 
orientação e supervisão de um enfermeiro. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F – V – F. 
B) F – F – V – V – V.  
C) F – V – V – V – V.  
D) V – F – V – V – F.  
E) F – V – V – V – F.  
 
 
QUESTÃO 32 – De acordo com a Portaria nº 104, de 
25 de janeiro de 2011, qual dos casos abaixo, 
suspeitos ou confirmados, qual dos casos abaixo 
relacionados, NÃO faz parte, do anexo I, da Lista de 
Notificação Compulsória – LNC. 
 
A) Óbito por Dengue; Exposição a contaminantes 

químicos; Doença Meningocócica. 
B) Carbúnculo ou Antraz; Doença de Chagas Aguda; 

Botulismo. 
C) Doença de origem desconhecida; Influenza 

humana por novo subtipo; Tuberculose. 
D) Rubéola; Poliomielite; Sarampo. 
E) Síndrome de Rubéola Congênita (SRC); Varíola; 

Febre Amarela. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 33 – Para o Ministério da Saúde (BRASIL, 
2006), a Hipertensão Arterial Secundária pode ser 
causada por diversos fatores. Assinale a alternativa 
que NÃO apresenta uma das causas dessa doença.  
 
A) Doença Parenquimatosa Renal (glomerulopatia, 

pielonefrite crônica, rins policísticos, nefropatia de 
refluxo). 

B) Prática diária de exercícios físicos ( caminhada, 
corrida). 

C) Doença renovascular (aterosclerose, hiperplasia 
fibromuscular, poliarterite nodosa). 

D) Coartação de aorta. 
E) Hipertensão gestacional. 
 
 
QUESTÃO 34 – Para Oppermann (2003), o preparo 
dos materiais para uso no atendimento aos pacientes 
prevê a esterilização e a estocagem de materiais 
esterilizados. Baseado nesses processos, assinale as 
frases a seguir com V (verdadeiras) ou com F 
(falsas). 
  
(  ) No processo de esterilização químico, a solução 

pronta de Glutaraldeído 2% ou ativada deve ser 
colocada em recipiente plástico, com tampa e em 
quantidade suficiente para total imersão dos 
artigos, indicando no recipiente o prazo de 
validade. Deve-se mergulhar completamente o 
artigo, previamente limpo e seco, por um período 
de 8 a 10 horas, conforme indicação do fabricante.  

(  ) Na esterilização por calor seco, o equipamento 
utilizado é o Forno de Pasteur. A esterilização é 
gerada através do aquecimento e da irradiação do 
calor, que é mais penetrante e uniforme que o 
calor úmido. 

(  ) A estocagem e prazo de validade são bastante 
variáveis e dependem da umidade do local e da 
quantidade de prateleiras abertas ou fechadas, o 
que indica a circulação de poeira. Para maior 
segurança, recomenda-se a estocagem em 
armários abertos ou caixas plásticas com tampa. 

(  ) A esterilização por calor úmido (autoclave) é o 
método de primeira escolha, tratando-se de 
esterilização por calor. 

(  ) No processo de esterilização químico,  a solução 
pronta de Glutaraldeído 2% ou ativada deve ser 
colocada em recipiente de metal, com tampa e em 
quantidade suficiente para total imersão dos 
artigos, indicando no recipiente o prazo de 
validade. Mergulhar completamente o artigo 
previamente limpo e seco, por um período de 10 a 
15 horas, conforme indicação do fabricante.  

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F – V – F. 
B) F – F – V – V – V. 
C) F – V – V – V – V.  
D) V – F – F – V – F.  
E) F – V – V – V – F.  
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QUESTÃO 35 – O Ministério da Saúde (BRASIL, 
2011) sugere atribuições mínimas específicas para o 
enfermeiro que atua na atenção básica/saúde da 
família, cabendo ao gestor municipal ou do Distrito 
Federal ampliá-las, de acordo com as especificidades 
locais. Analise as assertivas abaixo, relacionadas às 
atribuições do enfermeiro no controle da tuberculose. 
 

I. Realizar assistência integral às pessoas e às 
famílias na UBS e, quando indicado ou 
necessário, no domicílio ou nos demais espaços 
comunitários, bem como identificar os 
sintomáticos respiratórios. 

II. Realizar consulta de enfermagem, conforme 
protocolos ou outras normativas técnicas 
estabelecidas pelo gestor municipal, observadas 
as disposições legais da profissão. 

III. Orientar os auxiliares e técnicos de enfermagem, 
ACS e ACE, para o acompanhamento dos casos 
em tratamento e/ou em tratamento diretamente 
observado.  

IV. Realizar a prova tuberculínica e, caso não tenha 
capacitação para tal, encaminhar para a unidade 
de referência.  

V. Solicitar exames (BAAR, raio-X de tórax, cultura, 
identificação e teste de sensibilidade para BK, 
prova tuberculínica), além do teste HIV sob 
autorização e aconselhamento, iniciar 
tratamentos e prescrever medicações (esquema 
básico de TB), observadas as disposições legais 
da profissão e conforme os protocolos ou outras 
normativas técnicas estabelecidas pelo Ministério 
da Saúde.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II, III e IV. 
B) Apenas I, II, III e IV. 
C) Apenas I, III, IV e V. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V.   
 
 
QUESTÃO 36 – Baseado na Portaria nº 399/Gm, de 
22 de fevereiro de 2006, que divulga o Pacto pela 
Saúde 2006, assinale a alternativa que NÃO diz 
respeito às responsabilidades na participação e no 
controle social dos municípios: 
 
A) Apoiar o processo de mobilização social e 

institucional em defesa do SUS. 
B) Prover as condições materiais, técnicas e 

administrativas necessárias ao funcionamento do 
Conselho Municipal de Saúde, que deverá ser 
organizado em conformidade com a legislação 
vigente. 

C) Evitar apoiar o processo de formação dos 
conselheiros de saúde. 

D) Estimular o processo de discussão e controle 
social no espaço regional. 

E) Organizar e prover as condições necessárias à 
realização de Conferências Municipais de Saúde. 

 

QUESTÃO 37 – Para o Ministério da Saúde (2009), 
em “Saúde da Criança - Nutrição Infantil Aleitamento 
Materno e Alimentação Complementar”, a mama, na 
gravidez, é preparada para a amamentação 
(lactogênese fase I) sob a ação do estrogênio, 
responsável pela ramificação dos ductos lactíferos, e 
do progestogênio, responsável pela formação dos 
lóbulos. Outros hormônios também estão envolvidos 
na aceleração do crescimento mamário, tais como 
lactogênio placentário, prolactina e gonadotrofina 
coriônica. Apesar de a secreção de prolactina estar 
muito aumentada na gestação, a mama não secreta 
leite nesse período graças a inibição  
 
A) pela prolactina. 
B) pelo lactogênio placentário. 
C) pela progestogênio. 
D) pelo estrogênio. 
E) pela gonadotrofina coriônica. 
 
 
QUESTÃO 38 – Em consonância com as diretrizes do 
Sistema Único de Saúde (SUS), a ________ é a porta 
de entrada do usuário no sistema. Por estar inserida 
próxima à ___________, tem maior poder de 
compreensão de sua dinâmica social, tornando-se 
local privilegiado de atuação na promoção de saúde e 
no enfrentamento do excesso de peso que acomete o 
indivíduo, as famílias e a ________ 
(BRASIL,Ministério da Saúde Obesidade, 2006). 
 
Assinale a alternativa cujas palavras completam 
correta e respectivamente as lacunas do texto acima. 
 
A) comunidade – população – atenção básica 
B) urgência – comunidade – população 
C) emergência – comunidade – população 
D) atenção básica – comunidade – população 
E) urgência/emergência – comunidade – população 
 
 
QUESTÃO 39 – As equipes de saúde da atenção 
básica têm que estar abertas para perceber as 
peculiaridades de cada situação, buscando agenciar 
os tipos de recursos e tecnologias (leves, leve-duras 
e duras) que ajudem a:  

I. Aliviar o sofrimento. 
II. Melhorar e prolongar a vida. 
III. Evitar ou reduzir danos, (re)construir a 

autonomia. 
IV. Melhorar as condições de vida, favorecer a 

criação de vínculos positivos. 
V. Diminuir o isolamento e abandono. 

Quais estão corretas? 

A) Apenas II, III e IV. 
B) Apenas I, II, III e IV. 
C) Apenas I, III, IV e V. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V.   
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QUESTÃO 40 – No calendário básico de vacinação 
da criança (BRASIL, Ministério da Saúde), a vacina 
pneumocócica 10 (conjugada) está indicada para o 
primeiro semestre de vida, sendo necessário 
administrar 3 (três) doses, aos 2, 4 e 6 meses de 
idade, com um intervalo recomendado  de 60 dias. 
Entretanto, em situações especiais, também pode ser 
usado o intervalo mínimo de quantos dias? 
 
A) 30.  
B) 50.  
C) 40.  
D) 35.  
E) 45.  
 
 
QUESTÃO 41 – O planejamento propriamente dito 
consiste, fundamentalmente, em avaliar o passado, 
pesquisar e indagar sobre o futuro, tomar decisões e 
prometer fazer. Ao concluir este trabalho, tem-se um 
documento que expressa, basicamente, a intenção de 
quem planeja. Para o Ministério da Saúde (BRASIL, 
2001), o planejamento contempla uma série de 
etapas ordenadas ao longo do tempo, desenvolvidas 
mediante processos específicos com tempos e 
movimentos diferentes, que são: 
  

I. Planejamento (propriamente dito). 
II. Execução. 
III. Acompanhamento. 
IV. Avaliação. 
V. Replanejamento. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I, II, III e IV. 
B) Apenas I, II, IV e V. 
C) Apenas I, III, IV e V. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V.   
 
 
QUESTÃO 42 – De acordo com o Ministério da 
Saúde (BRASIL, 2008), durante o roteiro de 
atendimento de enfermagem ao paciente com 
suspeita de dengue, na ausência de sinais 
hemorrágicos, deve ser realizado a prova 
 
A) tuberculínica. 
B) do laço. 
C) terapêutica. 
D) glicêmica. 
E) térmica. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 43 – Para Oliveira (2011), a Sepse 
Neonatal é uma das principais causas de 
complicações e morte no período neonatal e uma das 
maiores preocupações na atenção à criança nos 
primeiros dias de vida. Já a Sepse neonatal tardia se 
manifesta após cinco dias de vida, período em que a 
criança já pode estar aos cuidados da equipe da 
estratégia de saúde da família. Analise as alternativas 
abaixo:  
 

I. Pseudomonas, E. Coli, Herpes Simples. 
II. Herpes simples, uso de antibióticos de amplo 

espectro. 
III. Pseudomonas, Staphylococcus coagulase 

negativos, Herpes Simples. 
IV. Infunção vesical, Pseudomonas, E. Coli. 
V. Pseudomonas, Staphylococcus coagulase 

positivos, Herpes Simples. 
 
Quais fazem parte das etilogias mais frequentes da 
sepse neonatal tardia? 
 
A) Apenas I, III. 
B) Apenas I, III e V. 
C) Apenas II, III, IV e V. 
D) Apenas I, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V.  
 
 
QUESTÃO 44 – Durante a consulta de enfermagem, 
o enfermeiro está acompanhando uma paciente com 
54 anos, 1,60 cm de altura, 82 kg, hipertensa, 
diabética e tabagista há 30 anos. Há seis meses, ela 
está com diagnóstico de aterosclerose – doença 
degenerativa, com componente inflamatório dos 
vasos arteriais caracterizada por formação de placas 
ateromatosas na subíntima (PORTO & PORTO, 
2011). Em relação a este caso, qual das seguintes 
alternativas NÃO é recomendada como cuidado? 
 
A) Realizar exercícios físicos eventualmente. 
B) Reduzir o peso. 
C) Abandonar o tabagismo. 
D) Controlar diabetes. 
E) Normalizar a pressão arterial. 
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QUESTÃO 45 – O cateterismo nasoentérico ou 
DUBOFF é a introdução de um cateter de poliuretano 
ou silicone através da narina, passando pelo esôfago, 
estômago, duodeno e jejuno utilizando-se de um fio 
guia. (VOLPATO et al., 2009). Analise as seguintes 
afirmações sobre o procedimento: 
 

I. Objetiva fornecer nutrientes para manutenção 
dos processos vitais e reposição de elementos 
necessários, conforme avaliação nutricional. 

II. Este cateter é passado por um enfermeiro ou por 
um médico.  

III. Quando o paciente precisa ficar por longo tempo, 
pode ir para casa com o cateter.  

IV. Indicados para patologias como neoplasia de 
cabeça e pescoço. 

V. A dieta só poderá ser administrada após a 
confirmação da localização de cateter. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas  III e IV.  
B) Apenas I, II e III. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas I, III, e V. 
E) I, II, III, IV e V.  
 
 
QUESTÃO 46 – A preparação alcoólica é uma das 
soluções recomendadas para o enfermeiro  higienizar 
as mãos quando estas não estiverem visivelmente 
sujas, antes de realizar procedimentos assistenciais e 
manipular dispositivos invasivos. Tal higienização tem 
como objetivo: 
 
A) Proteção do profissional e das superfícies e 

objetos imediatamente próximos ao paciente, 
evitando a transmissão de microrganismos do 
próprio paciente. 

B) Proteção do paciente, evitando a transmissão de 
microrganismos oriundos das mãos do profissional 
de saúde. 

C) Proteção do profissional, evitando a transmissão 
de microrganismos oriundos das mãos do 
profissional de saúde. 

D) Proteção do paciente e das superfícies e objetos 
imediatamente próximos ao paciente, evitando a 
transmissão de microrganismos do próprio 
paciente. 

E) Proteção das superfícies e objetos imediatamente 
próximos ao paciente, evitando a transmissão de 
microrganismos do próprio paciente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 47 – Durante uma visita domiciliar, o 
enfermeiro observa que uma pessoa da família, com 
32 anos de idade, do sexo feminino, está com perda 
da capacidade de perceber as sensações de frio, 
calor e tato em alguns locais da pele, na região dos 
membros superiores e/ou inferiores. Ao conversar 
com a pessoa, percebe que estes sintomas já vêm 
ocorrendo há vários anos, mas nunca houve 
preocupação com o problema. O enfermeiro 
encaminha a pessoa para uma consulta médica na 
unidade Básica de Saúde/ESF, com suspeita de 
 
A) Hantavirose. 
B) Tuberculose. 
C) Hanseníase. 
D) Leptospirose. 
E) Hepatite.  
 
 
QUESTÃO 48 – A Portaria nº 1.679, artigo 3 de 19 de 
setembro de 2002, define que, para a estruturação da 
Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde do 
Trabalhador no SUS, deverão ser organizadas e 
implantadas ações: 
 

I. Na rede de Atenção Básica. 
II. Na rede de Atenção Básica e no Programa 

Saúde da Família (PSF). 
III. Na rede de Centros de Referência em Saúde do 

Trabalhador (CRST). 
IV. Na rede assistencial de média e alta 

complexidade do SUS. 
V. Nos Centros de Atenção Psicisocial (CAPS). 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e III. 
B) Apenas I, III e V. 
C) Apenas II, III, IV e V. 
D) Apenas I, II, III, e IV. 
E) I, II, III, IV e V.  
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QUESTÃO 49 – Na Estratégia de Saúde da Família 
(ESF), o enfermeiro precisa realizar o levantamento 
de dados, bem como o julgamento clínico para 
determinar o diagnóstico de enfermagem. Baseado 
em Nanda (2010), a precisão nessas atividades exige 
competências nos domínios intelectual, interpessoal e 
técnico. Para desenvolver habilidades de raciocínio 
crítico de alto nível, de prioridade para interpretações 
precisas de dados do paciente e de escolha 
apropriada das intervenções e resultados, o 
enfermeiro pode: 
 

I. Usar processos de pensamento, mais do que 
apenas receber conhecimento de outras 
pessoas. 

II. Ao aprender, pensar sobre os conceitos, e não 
apenas memorizar o conhecimento. 

III. Buscar apoio em outras pessoas. 
IV. Desenvolver confiança na capacidade de 

raciocinar. 
V. Buscar apoio em pacientes. Com o intuito de 

manter o paralelismo, observar a mudança feita 
na questão. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I, II, III e IV. 
B) Apenas I, II, III e V. 
C) Apenas I, III, IV, V. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V.  
   
 
QUESTÃO 50 – Kurgant et al (2011) referem que o 
Ministério da Saúde considera seis etapas para 
viabilização do processo de desenvolvimento de 
recursos físicos em saúde. Qual das alternativas 
abaixo NÃO apresenta uma das etapas do processo?  
 
A) Execução. 
B) Projeto. 
C) Liberação dos recursos.  
D) Planejamento.  
E) Organização. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 








